

## TERMO DE RETIFICAÇÃO E ADITAMENTO AO EDITAL 001/2023

A **FUNDAÇÃO GORCEIX** e o **GRUPO DE ESTUDOS E PESQUISAS SOCIOAMBIENTAIS (GEPISA)** apresentam Termo de Retificação e Aditamento ao Edital 001/2023, que disciplina o processo seletivo simplificado para atendimento à execução do projeto “Plano de Trabalho: Diagnóstico Social e Econômico e Execução do Plano de Reparação Integral de Danos para o Distrito de Antônio Pereira / Ouro Preto (MG)”, nos termos que se seguem:

### 1. DAS DISPOSIÇÕES GERAIS

Com o objetivo de efetivar o princípio da igualdade de oportunidades e regular a Política de Ações Afirmativas prevista no Edital 001/2023, nos termos do item 9.5, em conformidade com a Lei nº 12.288, de 20 de julho de 2010, Lei nº 13.146, de 6 de julho de 2015 e Decreto nº 5.296 de 2004, o referido Edital será regido pelas seguintes condições retificadoras e aditivas:

### 2. DA RETIFICAÇÃO:

#### 2.1. Onde se lê:

##### 10. Do cronograma

O cronograma deste processo seletivo simplificado está organizado da seguinte maneira:

Evento do Processo Seletivo	Data
Publicação do edital.	01/08/2023
Período de inscrição.	01/08/2023 a 08/08/2023
Divulgação da lista unificada de pessoas inscritas.	09/08/2023



Interposição de recursos face ao indeferimento de inscrição.	10/08/2023
Divulgação dos resultados das análises de recursos e publicação da lista final de pessoas inscritas.	11/08/2023
1ª Etapa - Análise de currículo e documentos comprobatórios.	14/08/2023 a 16/08/2023
Divulgação do resultado preliminar da 1ª Etapa.	17/08/2023
Interposição de recursos face à não classificação na 1ª Etapa.	18/08/2023
Divulgação dos resultados das análises de recursos e publicação da lista final de pessoas classificadas e convocação para 2ª Etapa (entrevistas).	21/08/2023
2ª Etapa (entrevistas).	22/08/2023 a 24/08/2023
Divulgação do resultado preliminar da 2ª Etapa.	28/08/2023
Interposição de recursos face à não aprovação na 2ª Etapa.	29/08/2023
Divulgação dos resultados das análises dos recursos à 2ª Etapa e divulgação do resultado final do processo seletivo.	30/08/2023
Início do processo de contratação.	31/08/2023

**2.2** Leia-se, em retificação, as novas datas e/ou eventos do processo seletivo simplificado, conforme destacado em **negrito** abaixo:

#### **10. Do cronograma**

O cronograma deste processo seletivo simplificado está organizado da seguinte maneira:

<b>Evento do Processo Seletivo</b>	<b>Data</b>
Publicação do edital.	01/08/2023
Período de inscrição.	01/08/2023 a 08/08/2023
Divulgação da lista unificada de pessoas inscritas.	09/08/2023
Interposição de recursos face ao indeferimento de inscrição.	10/08/2023



Divulgação dos resultados das análises de recursos e publicação da lista final de pessoas inscritas.	11/08/2023
Realização do sorteio para distribuição das vagas reservadas à Política de Ações Afirmativas, na Fundação Gorceix, às 10h.	<b>28/08/2023</b>
Divulgação do resultado do sorteio da distribuição das vagas reservadas à Política de Ações Afirmativas, no site da Fundação Gorceix.	<b>28/08/2023</b>
Encaminhamento do formulário por e-mail aos candidatos, com o propósito de permitir que os candidatos autodeclarados negros/as ou pardos/as e/ou pessoas com deficiência, cujas inscrições foram deferidas, possam expressar o interesse em concorrer às vagas reservadas à Política de Ações Afirmativas.	<b>29/08/2023</b>
Preenchimento do formulário para manifestação de interesse dos/as candidatos/as autodeclarados/as negros/as ou pardos/as e/ou pessoa com deficiência, com inscrição deferida, de concorrer as vagas reservadas à Política de Ações Afirmativas.	<b>29/08/2023 a 31/08/2023</b>
1ª Etapa - Análise de currículo e de documentos comprobatórios.	<b>01/09/2023 a 05/09/2023</b>
Divulgação do resultado preliminar da 1ª Etapa.	<b>06/09/2023</b>
Interposição de recursos face à não classificação na 1ª Etapa.	<b>11/09/2023</b>
Divulgação dos resultados das análises de recursos e publicação da lista final de pessoas classificadas para 2ª Etapa (entrevistas), com cronograma de entrevistas.	<b>12/09/2023</b>
2ª Etapa (entrevistas).	<b>13/09/2023 a 15/09/2023</b>
Divulgação do resultado preliminar da 2ª Etapa.	<b>19/09/2023</b>
Interposição de recursos face à não aprovação na 2ª Etapa.	<b>20/09/2023</b>
Divulgação dos resultados das análises dos recursos à 2ª Etapa e divulgação do resultado final do processo seletivo.	<b>21/09/2023</b>
Início do processo de contratação.	<b>02/10/2023</b>

## 2.3 Onde se lê:

### 9. Das Disposições Finais

[...]

9.5. Os itens deste Edital poderão sofrer eventuais alterações, atualizações ou acréscimos, enquanto não consumada a providência ou o evento que lhes disser respeito ou até a data da homologação do processo seletivo.



## 2.4 Leia-se, em retificação, conforme destacado em **negrito** abaixo:

9. Das Disposições Finais

[...]

**9.5. Os itens deste Edital poderão sofrer eventuais alterações, atualizações ou acréscimos, enquanto não consumada a providência ou o evento que lhes disser respeito.**

## 3. DO ADITIVO

**3.1.** Será acrescida ao item 4.1 do Edital 001/2023 a alínea “i”, conforme destacado em **negrito** abaixo:

4. Da Política de Ações Afirmativas:

**4.1** Aos(às) candidatos(as) negros(as):

[...]

**i. O(A) candidato(a) que se autodeclarar negro (pretos e pardos), no ato da inscrição, conforme quesito cor ou raça utilizado pelo Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística (IBGE), poderá, após a homologação das inscrições, optar por concorrer às vagas reservadas mediante indicação em campo próprio do formulário de consulta, disponível no seguinte endereço: <https://forms.gle/ExrBRC9tSo4Y7oMG6>, até o dia 29 de agosto, às 23h59min.**

**3.2.** Será acrescida ao item 4.2 do Edital 001/2023 a alínea “c”, conforme destacado em **negrito** abaixo:

4.2 Aos(às) candidatos(as) reabilitados(as) da Previdência Social ou Pessoas com Deficiência (PcD):

[...]

**c. O(A) candidato(a) que se declarar pessoa com deficiência (PcD) no ato da inscrição, poderá, após a homologação das inscrições, optar por concorrer às vagas reservadas mediante indicação em campo próprio do**



**formulário de consulta, disponível no seguinte endereço:**  
**<https://forms.gle/ExrBRC9tSo4Y7oMG6>, até o dia 29 de agosto, às**  
**23h59min, o que será considerado como autodeclaração.**

**3.3.** Serão acrescentados ao item 4 do Edital 001/2023 os itens 4.3, 4.4, 4.5, 4.6, 4.7, 4.8, 4.9, 4.10 e 4.11, conforme destacado em **negritos** abaixo:

**4.3 A reserva de vagas a qual se referem os itens 4.1 e 4.2 será determinada por sorteio dos cargos, em observância aos princípios da legalidade, impessoalidade, moralidade, publicidade, economicidade e eficiência que regem o Edital 001/2023.**

**4.4 O referido sorteio, que será gravado, será realizado no dia 28 de agosto de 2023, às 10h, na sede da Fundação Gorceix, à Rua Carlos Walter Marinho Campos, 57 - Vila Itacolomy, Ouro Preto - MG, 35400-326. Os/As candidatos/as interessados/as em acompanhar o referido sorteio poderão fazê-lo, comparecendo no endereço mencionado munidos de comprovante de identificação.**

**4.5 Serão sorteadas 3 (três) vagas - dentre os cargos oferecidos neste Edital - para candidatos(as) negros(as), que manifestarem-se nos termos da alínea “i” do item 4.1 deste Edital, cumprindo-se o percentual de 20% descrito na alínea “a” do item 4.1. E será sorteada 1 (uma) vaga para pessoa com deficiência que manifestar-se nos termos da alínea “c” do item 4.2 deste Edital, cumprindo-se o percentual de 5% descrito na alínea “a” do item 4.2.**

**4.6 A ordem do sorteio das vagas reservadas para candidatos(as) negros(as) e para pessoa com deficiência será estabelecida no primeiro ato, também por sorteio.**

**4.7 Estabelecida a ordem do sorteio das vagas descritas no item 4.5 deste Edital, será sorteada a ordem dos 12 (doze) cargos - a ser observada na distribuição das vagas destinadas à Política de Ações Afirmativas.**

**4.8 Os 12 (doze) cargos previstos no Edital 001/2023 são: a) Motorista; b) Auxiliar de serviços gerais; c) Profissional de limpeza; d) Auxiliar administrativo; e) Secretário(a); f) Assessor(a) técnico(a) de nível superior pleno: Graduação em Antropologia ou História; g) Assessor(a) técnico(a)**



**de nível superior pleno: Graduação em Saúde Coletiva ou Enfermagem;**  
**h) Assessor(a) técnico(a) de nível superior pleno: Graduação em Direito;**  
**i) Assessor(a) técnico(a) de nível superior pleno: Graduação em Comunicação Social ou Jornalismo; j) Assessor(a) técnico(a) de nível superior pleno: Graduação em Psicologia; k) Assessor(a) técnico(a) de nível superior pleno: Graduação em Ciências da Computação; Economia ou Ciências Sociais; l) Assessor(a) técnico(a) de nível superior pleno: Graduação em Letras.**

**4.9 A ordem do sorteio dos cargos ditará a preferência da distribuição das vagas destinadas à Política de Ações Afirmativas. Serão sorteados os 12 (doze) cargos previstos no Edital 001/2023 e estabelecida, pela ordem do sorteio, a ordem de prioridade de distribuição dessas vagas.**

**4.10 Caso inexista candidato(a) inscrito(a) nos termos dos itens 4.1, alínea “i” e 4.2, alínea “c” deste Edital, apto(a) para o preenchimento da vaga reservada e sorteada para o primeiro cargo, a vaga será redistribuída para o segundo cargo sorteado e assim, sucessivamente, até que se esgotem todas as vagas reservadas para a Política de Ações Afirmativas.**

**4.11 Os casos omissos serão resolvidos pela Comissão de Avaliação.**

As demais disposições contidas no Edital permanecem inalteradas.

Ouro Preto, 24 de agosto de 2023.

  
**Prof. Dr. Cristovam Paes de Oliveira**

Presidente Executivo

Fundação Gorceix